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Presuda  Vojnog  suda  Komande  grada  Zagreba  Miroslavu  Filipoviću  - 
Majstoroviću1 i “družini”2 

_____________
 
VOJNI SUD KOMANDE GRADA ZAGREBA
Sud. broj 290/45

U  I M E  N A R O D A  J U G O S L A V I J E !

Vojni  sud  Komande  grada  Zagreba  sastavljen  od  kapetana  Ranogajec  Vlade  kao 
pretsjednika, majora Rapaić Ljubodraga i redova Borovac Jovana kao članova suda, Radan 
Dr.  Ota  kao  zapisničara,  a  u  prisutnosti  Popović  Dr.  Zdravka  sudskog  istražitelja  kao 
zastupnika optužbe u krivičnom predmetu protiv okrivljenog Filipović-Majstorović Miroslava 
i  družine,  radi  djela  iz  čl.  13  i  14  U.V.S.  nakon  održanog  glavnog  pretresa,  u  prisustvu 
okrivljenih donio je dne 29. VI. 1945

p r e s u d u

1/ Okrivljeni FILIPOVIĆ-MAJSTOROVIĆ MIROSLAV, sin Ante i Marice rodj. Radulović, 
rodjen 5.VI.1915 u Jajcu, katolički svećenik, bez imovine, navodno neosudjivan,
2/  Okrivljeni  GERMOGEN  MAKSIMOV,  sin  pok.  Ivana,  rodjen  10.I.1861  u  Stanjici 
Negavskoj  /Donska  oblast/  dovršio  teologiju  u  Kijevu,  rukopoložen  za  svećenika  u 
Novočerskatu, episkop, navodno neosudjivan,3

3/  Okrivljeni  MIFKA SPIRIDON,  sin  pok.  Ivana  i  Antonije  rodj.  Carman,  rodj.  1902 u 
Samoboru, pravoslavne vjere, Srbin, udovac, bivši pravoslavni svećenik, sudjen 1936 god. od 
Okružnog suda u Bihaću radi utaje na četiri mjeseca strogog zatvora,
4/ Okrivljeni ŠEGVIĆ KERUBIN, sin pok. Mije, rodj. 23.II.1867 u Splitu, katolički svećenik 
i prof. filologije, navodno neosudjivan,
5/ Okrivljeni LUKIĆ STJEPAN, sin Luke i Jane r. Grižinić, rodj. 11.X.1904 u Zagrebu, rkt. 
vjere, Hrvat, tramvajski radnik, oženjen, otac dvoje djece, pismen, navodno neosudjivan,

1 Miroslav  Filipović-Majstorović  (Jajce,  1915.  -  Zagreb,  1945.),  fratar,  ustaški  bojnik.  Franjevačku 
gimnaziju završio je  u Visokom, te  je  1939. zaređen  za svećenika.  Prije  rata  je kapelan i  župnik u raznim 
mjestima Bosne i  Hercegovine.  Kao samozvani  vojni  kapelan  pristupio  je  nakon uspostave  NDH ustaškim 
postrojbama. Odgovoran je za masovne zločine nad srpskim stanovništvom u selima oko Banja Luke. Zbog 
zločina  je  prozvan  “fra  Sotona”,  pa  je  i  službeno  isključen  iz  franjevačkog  reda.  Obnašao  je  dužnost 
zapovjednika u logorima Jasenovac i Stara Gradiška. Nakon rata uhitili su ga Britanci i izručili jugoslavenskim 
vlastima. Osuđen je na smrt vješanjem. Usp. Tko je tko u NDH, str. 114.-115.

2 Optužnica  i  presuda  protiv  “Filipović-Majstorović  Miroslava  i  družine” objedinjavala  je  zbog 
“racionalizacije”, ali i “zvučnosti” procesa, pedeset i osam međusobno nepovezanih optuženika različitih zvanja 
i vjera. Optuženo je i osuđeno, osim vjerskih poglavara,  evangeličkog biskupa dr.  Philippa Poppa, mitropolita 
Hrvatske pravoslavne crkve u NDH Germogena i zagrebačkog muftije Ismet ef. Muftić i niz drugih istaknutih 
crkvenih dužnosnika katoličke, evangeličke,  grkokatoličke,  pravoslavne i  islamske vjeroispovijesti, kao i niz 
civilnih  osoba.  O  procesu  i  presudama  je  Tanjug  opsežno  izvijestio  javnost.  Usp.  Inspiratore  i  izvršioce 
nečuvenih zločina nad našim narodom i njihove pomagače stigla je zaslužena kazna, Vjesnik, Zagreb, 30. lipnja 
1945., str. 2.; U Zagrebu su osuđeni na smrt poznati zločinci i sluge okupatora, Borba, Beograd, 2. srpnja 1945., 
str. 3.

3 Usp.  V.  Geiger, Sudski  procesi  vjerskim  dostojanstvenicima  u  Hrvatskoj  1945.  godine.  Smrtna 
presuda poglavaru Hrvatske pravoslavne crkve u NDH mitropolitu Germogenu, Vladavina prava, god., III. br. 6, 
Zagreb, 1999., str. 89.-102.



6/ Okrivljeni GUBERINA IVO, sin Petra i Dume r. Bujas, rodj. 14.XI.1897 u Šibeniku, svršio 
teologiju u Rimu, katolički svećenik i župnik, rkt. vjere, Hrvat, navodno neosudjivan,
7/  Okrivljeni  KUPČEVSKI SERAFIM,  sin  pok.  Teodora  i  Marije  rodj.  Ivanove  pravosl. 
vjere, rodom iz Adjigola kraj Odese, rodj. 28.IX.1894, zavičaj. u kot. Ivanić, bivši paroh u 
Ivanić gradu, Jugoslav. državljanin, svršio duhovni seminar u Odesi i teologiju u Beogradu, 
udovac, otac dvoje djece, navodno neosudjivan,
8/ Okrivljeni RUKAVINA IVAN, sin Martina i Marije, rodjen 25.X.1908 u Kaludjerovcu, 
oženjen, otac dva djece, navodno neosudjivan,
9/ Okrivljeni LAZIĆ PETAR, sin pok. Nikole i pok. Dimitre,  rodj. Nikšić,  pravosl. vjere, 
Srbin, rodj. 17.IV.1892 u Barletama, opć. Lički Osik, drž. čin. u penziji, jugosl. državljanin, 
oženjen, otac jedan djeteta, navodno neosudjivan,
10/ Okrivljeni TIMKA IVAN, rodj. 11.IX.1906 u Kucuri, Bačka, Jugosl. državljanin, Rusin, 
grko-katolik, neoženjen, župnik župe Sv. Ćirila i Metoda u Zgb-u, navodno neosudjivan,
11/ Okrivljeni POPP FILIP, sin pok. Matije, rodj. 23.III.1893 u Bežaniji kraj Zemuna, Jugos. 
državljanin,  svršio  teološki  filozofski  i  pravni  fakultet,  evangelički  biskup  u  Zagrebu, 
posjeduje imovine, navodno neosudjivan,4

12/  Okrivljeni  VIJANT  PETAR,  sin  Ivana  i  Kate  rodj.  18.IV.1911  u  Zavidovićima, 
evangeličke vjere, postolar i agent, oženjen, otac jedan djeteta, navodno neosudjivan,
13/ Okrivljeni MUFTIĆ ISMET, sin pok. Čašefa, rodj. 1876 u Žepču, Islamske vjere, svršio 
šerijatsku školu, civilni imam i muftija, navodno neosudjivan, 5

14/ Okrivljeni MRIHIN DIMITRIJE, sin pok. Filipa rodj. 16.IX.1898 u Meškom (Donska 
oblast) bivši pravos. svećenik, navodno neosudjivan,
15/  Okriv.  ŠARIĆ MIJO,  sin  Mile  i  Ane,  rodj.  1905,  oženjen,  zemljoradnik,  bez  djece, 
navodno neosudjivan,
16/ Okriv.  PAVLEČIĆ DRAGUTIN, sin Milana,  rodj.  24.V.1921 u Josip Dolu rkt. vjere, 
Hrvat, neoženjen, krojač i šofer, navodno neosudjivan,
17/  Okriv.  KRAMAR STJEPAN, sin  pok.  Antuna i  Lucije  rodj.  Povaleji,  23.VII.1883 u 
Vinagorju, katol. svećenik, umir. profesor i kateheta, navodno neosudjivan,
18/ Okriv. BORISOV ALEKSEJ, sin pok. Abrama, rodj. 15.III.1894 u Šliserburgu u Rusiji, 
bivši operni pjevač i djakon srpsko-pravosl. crkve, navodno neosudjivan,
19/ Okriv. KOVAČIĆ NIKOLA, sin pok. Nikole i Milice, rodj. 6.I.1923 u Zaprešiću, zidarski 
pomoćnik, rkt. vjere, Hrvat, neoženjen, posjeduje imovine, navodno neosudjivan,
20/ Okriv. RADIĆ TOMO, sin pok. Mirka i Mare, rodj. 3.XI.1900 u Zvečaju, Hrvat, rkt., 
neoženjen, radnik, navodno neosudjivan,
21/ Okriv. GLAVAŠ RADOSLAV, sin pok. Petra i Mare rodj. Marinović, rodj. 29.X.1909 u 
Drinovcima, franjevac i nastavnik na franjev. gimnaziji u Širokom Brijegu, Hrvat, rkt., bez 
imovine, navodno neosudjivan,
22/ Okriv. CVIJANOVIĆ JOCO, sin Stevana i Smiljane rodj. Borotić, rodj. 17.VIII.1888 u 
Gor. Miholjcu, Srbin, pravos. vjere, svećenik, posjeduje imovinu, navodno neosudjivan,
23/ Okriv. BAŽINSKI ŽELJKO, sin Stjepana i Terezije Kroh, rodj. 29.VII.1920 u Djulovcu, 
Hrvat, rkt., oženjen, klobučar, navodno neosudjivan,
24/ Okriv. PAVELIĆ LUKA, rodj. 5.X.1907 u Smiljanskom Brdu kraj Gospića, poštar, Hrvat, 
rkt., oženjen, otac troje djece, navodno neosudjivan,
25/  Okriv.  GRBAC  ZORA,  kći  Josipa  i  pok.  Ivanke  rodj.  Krizmanić,  rodj.  4.V.1926  u 
Zagrebu, Hrvatica, rkt., navodno neosudjivana,

4 Usp. V. Geiger, Sudski procesi u Hrvatskoj 1945. godine. Smrtna presuda evangeličkom biskupu dr. 
Philippu Poppu, Časopis za suvremenu povijest, god. 27, br. 1, Zagreb, 1995., str. 157.-166.

5 Usp. V. Geiger,  Sudski procesi vjerskim dostojanstvenicima u Hrvatskoj 1945. O smrtnoj presudi 
muftiji  Ismetu  ef.  Muftiću,  Marulić,  god.  XXIX,  br.  2,  Zagreb,  1996.,  str.  233.-235.;  Z.  Hasanbegović,  
Muslimani u Zagrebu 1878.-1945. Doba utemeljenja, Zagreb, 2007., str. 402.-403., 548.-550. 



26/ Okriv. KOSTIĆ DRAGAN, sin Boška i Agatije rodj. Prica, pravosl vjere, rodj. 9.IX.1906 
u Visokom, sudac, oženjen, bez djece, navodno neosudjivan,
27/  Okriv.  ŠPLAJT FANIKA, sada sestra  Gaudencija,  kćer  pok.  Jure  i  pok.  Uršule rodj. 
Boljšić, rodj. 14.II.1911 u Desiniću, svršila školu ss. pomoćnica, navodno neosudjivana,
28/  Okriv.  PAVUŠEK  IVAN,  sin  Stjepana  i  Slavice,  rodj.  25.X.1923  u  Sisku,  oženjen, 
postolar i agent, navodno neosudjivan,
29/ Okriv. SAVNIK MARTIN, sin Josipa i Ane, rodj. Šoba, rodj. 18.X.1890 u Starom Gradu,  
opć.  Videm Krško,  Hrvat,  rkt.,  oženjen,  otac  troje  djece,  policijski  kažnjavan,  posjeduje 
imovine,
30/ Okriv. ZBORNIK ANICA, kći pok. Ivana i Marije rodj. Rajh, rkt., rodj. 14.VII.1894 u 
Našicama, učiteljica dječ. zabavišta, udovica bez djece, navodno neosudjivana,
31/ Okriv. BORIĆ PETAR, sin Stjepana i Terezije r. Bobinac, rodj. 25.XI.1908 u Martinščini 
kraj Zlatara, Hrvat, rkt., oženjen, bez djece, navodno nekažnjavan, posjeduje imovine,
32/ Okriv. SUPANC FRANJO, sin Franje i Ane, rodj. Horman, rodj. 2.VI.1904 u Zagrebu, 
trg. pomoćnik, rkt., oženjen, otac tri djece, Hrvat, navodno neosudjivan,
33/ Okriv. STIPETIĆ BLANDA, kći Ivana i Marije r. Kučević, rodj. 27.VI.1889 u Vučiniću, 
rkt., sestra pomoćnica, navodno neosudjivana,
34/  Okriv.  NEMEC BEATA, kći  pok. Matije  i  Franciske,  rodj.  Kosec,  rodj.  1895 u Vel. 
Bukovcu, Hrvatica, rkt., čas. sestra, navodno neosudjivana,
35/ Okriv. SMREKAR MIRKO, sin Janka i Marije r. Kuhar, rodj. 30.X.1919 u selu Klistava, 
opć. Krapina, brijački pomoćnik, ustaša, oženjen, otac jedan djeteta, bez imovine, navodno 
nekažnjavan,
36/  Okriv.  MATOV  STJEPAN,  sin  Stjepana  i  Jane  rodj.  Zbukvić,  rodj.  23.X.1901  u 
Podsusedu, radnik, rkt., oženjen, otac jedan djeteta, Hrvat, navodno neosudjivan,
37/ Okriv. SOMEK ALBERT, sin Mirka i Marije r. Šoštarko, rodj. 8.IV.19[...]6 u selu [...]7 

Klanjca, Hrvat, rkt., oženjen, bez djece,
38/ Okriv. GRETIĆ JULIUS [...]8

39/ Okriv. GRABOVAC LIDIJA, kći Ivana i Ulke r. Marjanović, rodj. 3.VI.1929 u Livnu, 
neudata, kućanica, rkt. vjere, Hrvatica, neosudjivana,
40/ Okriv. DORIĆ ZORA, kći Ivana i Milke Marjanović, rodj. 5.IX.1921 u Livnu; udovica 
bez djece, činov., rkt. vjere, Hrvatica, navodno nekažnjavana,
41/ Okriv. STANIĆ KLEMENT, sin Joze i Marije r. Kušević, rodjen 21.XI.1907 u Garevcu,  
Hrvat, rkt. vjere, oženjen, otac 2 djece, imovine ne posjeduje, navodno nekažnjavan
42/ Okriv. FREY ANTUN, sin Valentina i Elizabete, rodjen 1896 u Bućevcima, oženjen, otac 
2 djece, navodno neoptuživan,
43/ Okriv. KREČINIĆ OMER, rodjen, 28.II.1816 u Lugu, opć. Ostrožac, činovnik, udovac, 
bez djece, navodno neosudjivan,
44/ Okriv. GLAVUZINA VLADIMIR, sin pok. Jure i Ruže Martinović, rodjen 7.VIII.1913 u 
Kuševu,  opć.  Mostar,  Hrvat,  rkt.,  oženjen,  otac  1  djeteta,  trgovac,  pismen,  navodno 
neosudjivan,
45/ Okriv. ŠIKIĆ ŠIMUN, sin Josipa i Jele, rodjen 1914 u selu Štikava, kot. Gračac, želj. 
radnik, neoženjen, navodno nekažnjavan,
46/ Okriv. BARTOLOMEJ PETAR, sin Matije i Marije, rodj. 1896 u Brčkom, oženjen, otac 1 
djeteta, navodno nekažnjavan,
47/ Okriv. JANJETIĆ STJEPAN, som Bože i Ane rodjen 1889 u Drnišu, oženjen,  otac 7 
djece, imovine ne posjeduje, navodno nekažnjavan,

6 Nečitko.
7 Nečitko.
8 Nečitko.



48/ Okriv. BRAJDIĆ STJEPAN, sin Dragutina i Dragice, rodjen 1906 u Modrušu, neoženjen, 
namještenik, navodno nekažnjavan,
49/  Okriv.  BELAVIĆ NADA, kći  Blaža  i  Marije  r.  Milaković,  rodjena  3.III.1925 svršila 
gradj. školu, neudata navodno neosudjivana,
50/  Okriv.  BJELOBRAJDIĆ ZDENKA, kći  Ladislava  i  Marije,  rodjena 1923 u Zagrebu, 
neudata, navodno neosudjivana,
51/ Okriv. HERCEG IVAN, sin Franje i Kate, rodjen 1913, oženjen, otac 1 djeteta, obrtnik, 
navodno neosudjivan,
52/ Okriv. PRPIĆ IVAN, sin Tome i Elizabete, rodjen 1922 u Vel. Bečkereku, neoženjen, 
student, navodno neosudjivan,
53/ Okriv. DJUMIŠIĆ REMZIJA, rodjen 12.IV.1922 u Banja Luci, Hrvat, musliman, student 
prava, neoženjen, navodno bez imovine,
54/ Okriv. MARKOVIĆ IVAN, rodjen, 26.I.1924 u Ličkom Osiku, činov. vježbenik, Hrvat, 
rkt., oženjen, otac 1 djeteta,
55/ Okriv. ŽUBRINIĆ STJEPAN, sin Stjepana i Marije Atalić, rodjen 10.XI.1912 u Otočcu, 
Hrvat, rkt., oženjen, priv. namještenik, navodno nekažnjavan,
56/ Okriv. JUG BRANKO, sin pok. Djure i Marice r. Grmuden, rodjen 6.XI.1923 u Zagrebu, 
poreski činovnik, Hrvat, rkt., neoženjen, bez imovine, navodno nekažnjavan,
57/  Okriv.  TOMČIĆ GUSTAV, sin  Antuna  i  pok.  Maje  rodjen  1.VIII.1913 u  Beču,  trg.  
pomoćnik, Hrvat, rkt., oženjen, otac dvoje djece, bez imovine, navodno nekažnjavan,
58/  Okriv.  STIPLOŠEK JOSIP,  sin  Marije  Stojko,  rodjen  23.XII.1904  u  Fužinama,  rkt., 
oženjen, otac 1 djeteta, limar, bez imovine, navodno neosudjivan.

k r i v i  s u :
što su i to:
Filipović-Majstorović  Miroslav,  Lukić  Stjepan,  Guberina  Ivo,  Vijant  Petar,  Grbac 

Zora,  Glavuzina Vladimir,  Glavaš Radoslav,  Smrekar Mirko, [...]9,  Stiplošek Josip,  Gretić 
Julius,  Stanić  Klement,  Krečinić  Omer,  Šikić  Šimun,  Bartolomej  Petar,  Janjetić  Stjepan, 
Brajdić  Stjepan,  Belavić  Nada,  Bjelobrajdić  Zdenka,  Herceg  Ivan,  Prpić  Ivan,  Djumišić 
Remzija,  Pavelić  Luka,  Bažinski  Željko,  Radić  Tomo,  Marković Ivan,  Pavlečić  Dragutin, 
Žubrinić Stjepan, Kovačić Nikola i Jug Branko bili članovi zloglasne terorističke organizacije 
tzv. “ustaša” koja je bila u službi stranoga zavojevača.

dakle su: počinili krivično djelo ustaštva.
Napose su krivi:
1/ FILIPOVIĆ-MAJSTOROVIĆ MIROSLAV što je 
a)  Nakon  kapitulacije  Jugoslavije,  a  po  dolasku  ustaša  na  vlast,  postao  jedan  od 

vodećih komandanata ustaške terorističke vojske, te je sudjelovao u Bosni u tzv. čišćenjima, u 
kojima je masovno ubijao nevino stanovništvo i palio narodnu imovinu, tako da je na pr. 
Drakulići kod Banja Luke potpuno sravnio sa zemljom, a ubio preko 2000 muškaraca, žena i 
djece,

b)  Kao  komandant  ustaškog  logora  u  Jasenovcu  u  razdoblju  od  10.VI.1942  do 
27.X.1942  izvršio  bezbroj  masovnih  pokolja  zatočenika  (muškaraca,  žena  i  djece)  i  to 
vlastitom rukom ili je naredjivao odredjenim ustašama.

c) Kao zapovjednik logora u Staroj Gradiški u razdoblju od 27.X.1942 do 27.III.1943 
izvršio masovne pokolje nevinih i bespomoćnih zatočenika,

d) Kao komandant ustaške bojne izvršio je bezbroj akcija protiv nevinog stanovništva 
u Hercegovini u vidu tzv. čišćenja u kojima je masovno ubijao na hiljade nevinih muškaraca, 
žena i djece i palio narodnu imovinu,

9 Nečitko.



dakle  počinio  krivično  djelo  neposrednog  izvršitelja  i  naredbodavca  masovnih 
ubijanja, mučenja, odvodjenja u logore, paleža, pljačke i uništavanja narodne imovine.

2/ GERMOGEN MAKSIMOV što je 
a)  primio  položaj  ime  i  naslov  metropolita  zagrebačke,  a  kasnije  i  patriarha  tzv. 

hrvatske-pravoslavne crkve,  koja je bila stvorena po zločincu Paveliću,  da bi se što lakše 
ostvarilo  posvemašna okupacija  Jugoslavije,  i  da bi se razbilo jedinstvo srpskog naroda u 
Hrvatskoj  i  izazvao  bratoubilčaki  rat,  a  sve  to  u  namjeri  da  posluži  okupatoru  što  lakše 
porobio narode Jugoslavije i kako bi se što bolje sakrili ustaški zločini, počinjeni nad nevinim 
stanovništvom,

b)  sa  toga položaja  i  kroz tu  organizaciju  po nalogu Pavelića,  a  u  službi  stranoga 
zavojevača nasilno provodio i tjerao u članstvo Srbe u tzv. hrv. prav. crkvu te je na taj način  
skrivio smrt hiljadama Srba koji su prilikom tih prevodjenja u masama ubijeni,

c)  sa  toga  položaja  kroz tu  organizaciju  po nalogu i  u službi  okupatora raspirivao 
nacionalnu, rasnu i vjersku mržnju, pokušavajući na taj način izazvati bratoubilački rat, a sve 
to u namjeri slabljenja jedinstvenog otpora naroda Jugoslavije protiv stranog zavojevača,

d) sa tog položaja i kroz tu organizaciju podržavao tjesne političke i prijateljske veze 
sa vrhovnim funkcionarima okupatora i njegovog terorističkog napadača, te stavljajući se u 
potpunu službu okupatora harangirao je na sastancima formacije čerkeza na pokolj mirnog i 
nevinog stanovništva.

e) godine 1942 izdao poslanicu po nalogu okupatora, u kojoj je pozivao pripadnike 
NOP, da napuste  borbu protiv  okupatora i  da se vrate  svojim kućama,  te  je  na taj  način 
stavljajući se potpuno u službu okupatora pokušao razbiti jedinstvo narodno-oslobodilačkog 
fronta i oslabiti borbu, te omogućiti okupatoru i njegovim slugama, da izvrše što lakše pokolj 
nad narodima Jugoslavije,

dakle  je  počinio krivično djelo služenja  okupatoru i  njegovim pomagačima i  djelo 
pomagača i podstrekača na masovna ubijanja naroda i uništenje narodne imovine.

3/ MIFKA SPIRIDON što je 
a) kao svećenik srpsko pravoslavne crkve prihvatio se je u 1943 godini na vlastitu 

inicijativu, a posredstvom Germogena položaja i naziva svećenika tzv. hrvatsko pravoslavne 
crkve  u  Zagrebu,  koja  je  bila  stvorena  po zločincu  Paveliću,  da  bi  se  što  lakše  ostvarila 
posvemašnja  okupacija  i  da  bi  se  razbilo  jedinstvo  srpskog naroda u Hrvatskoj  i  izazvao 
bratoubilački rat, a sve to u namjeri da posluži okupatoru, kako bi što lakše porobio narode 
Jugoslavije  i  kako  bi  što  lakše  sakrili  ustaški  i  nacistički  zločini,  počinjeni  nad  nevinim 
stanovništvom,

b) kao svećenik t.zv. hrv. pravoslavne crkve kao ispovjednik pravoslavnih zatočenika 
logora Jasenovac prisustvovao masovnom ubijanju istih, te sam učestvovao u tim ubijanjima,

c)  u  gore opisanom svojstvu  primio  položaj,  ime i  naslov  paroha u Goraždama u 
Visokom u tzv. hrv. pravoslavnoj crkvi, te sudjelovao u organizaciji  “Parohija” u Bosni i 
Hercegovini,

d) god. 1944 primio položaj, ime i naslov episkopa sarajevskog t.zv. hrv. pravoslavne 
crkve i ovaj si položaj prisvajao sve do oslobodjenja Sarajeva,

e) u gore opisanom svojstvu vršio dužnost “nastavnika” na tzv. hrv. prav. bogosloviji u 
Sarajevu,

dakle počinio krivično djelo služenja okupatoru i domaćim izdajicama i kao takav bio 
neposredni izvršitelj,  pomagač i  potstrekač,  masovnih ubijanja  proganjanja i  odvodjenja  u 
logore nevinog stanovništva, kao i pomagač kod prikrivanja ustaško-nacističkih zločina,

4/ LUKIĆ STJEPAN što je
a) kao organizirani ustaša počinio niz zločina i nedjela kada je kao ustaški satnik došao 

iz inozemstva u Zagreb 1941 god. zajedno sa ostalim ustaškim koljačima,



b) neustanovljenog dana mjeseca svibnja 1941 god. u selu kraj Cetina zaklao 4 Srbina, 
a mjeseca lipnja 1941 u selu Gudovcu kraj Bjelovara zaklao 10 Srba,

c) god. 1941 i 1942 kao komandant  VI. satnije  III.  ustaške bojne izvršio masovne 
pokolje  nad  našim stanovništvom u Bosni,  Kordunu,  Baniji,  Podravini  i  Moslavini,  palio 
napuštena sela i pljačkao blago i ostalu imovinu, 

d) u vremenu od prosinca 1942 do početka 1943 godine izvršio je masovne pokolje 
kao ustaški satnik u Jasenovcu, gdje je nožem zaklao deset zatočenika,

dakle je počinio krivično djelo neposrednog počinitelja masovnih ubijanja, mučenja, 
paleža, uništavanja i pljačke narodne i državne imovine i bio funkcioner terorističkog aparata 
u službi okupatora.

5/ GUBERINA IVO što je 
a) kao organizirani ustaša i kao bivši ustaški emigrant jedan od najbližih saradnika 

zločinca Pavelića, rukovodio kao ustaški bojnik PTS-a u mnogobrojnim zločinima, koji su 
izvršeni od strane okupatora i njegovih pomagača na području tzv. NDH.

b)  kao  ustaški  “ideolog” unutar  klero-fašističkih  organizacija  kao  što  su  bile 
“Domagoj”, “Križari” i sl. širio i propagirao ustašku “ideologiju” u cilju da zatruje narod sa 
protunarodnim  shvaćanjima  ističući  naročito,  da  je  narodno  oslobodilački  pokret 
komunistički,  a  da je  komunizam neprijatelj  čovječanstva,  te  da je  narodno-oslobodilačka 
vojska uperena protiv Hrvata,

c) izdao više knjiga i brošura, kao na pr. “ustaštvo i marksizam”, zatim pisao članke u 
“Hrvatskoj smotri”,  “Spremnosti”,  “Hrv. Narodu” i t.d.,  te održavao niz propagandističkih 
predavanja u kojima je napadao narodno-oslobodilački pokret, nazivajući ga komunističkim a 
komunizam označujući, kao neprijatelja čovječanstva, a sve to u cilju da raspiri mržnju medju 
narodima Jugoslavije i da razbije jedinstveni front i oslabi narodno-oslobodilačku borbu,

d)  u  mjesecu  svibnju  1942  održao  u  Neretvanskom  selu  Kominu  političko-
propagandistički govor pripadnicima zloglasne Francetićeve “Crne legije”, u kojem je govorio 
harangirao  ustaše  na  masovni  pokolj  nevinog  stanovništva  i  na  pljačku  i  palež  narodne 
imovine, 

dakle  je  počinio  krivično  djelo  potstrekača,  organizatora  i  rukovodioca,  masovnog 
ubijanja, prisilnog izseljavanja, pljačke i uništavanja narodne imovine i što je bio funkcioner 
terorističkog aparata u službi okupatora.

6/ KUPČEVSKI SERAFIM što je 
a) kao svećenik srpsko pravoslavne crkve prihvatio se na poziv Germogena položaja i 

naziva  svećenika  paroha  tzv.  hrv.  pravoslavne  crkve  koja  je  bila  stvorena  po  zločincu 
Paveliću, da bi se što lakše ostvarila posvemašnja okupacija Jugoslavije i da bi se razbilo 
jedinstvo srpskog naroda u Hrvatskoj i izazvao bratoubilački rat, a sve to u namjeri da posluži 
okupatoru, kako bi što lakše porobili narode Jugoslavije i kako bi se što lakše sakrili ustaški 
nacistički zločini počinjeni nad nevinim stanovništvom,

b) u ovako osnovanoj crkvi primio položaj, ime i naslov erhijerejskog namjesnika i 
obavljao službu člana odbora za ustrojstvo ove crkve, člana  “crkvenog suda”, katehete na 
zagrebačkim gimnazijama, sve to u namjeri, da pruži takvim aktivnim djelovanjem stvarnu i 
moralnu  pomoć  i  podršku  okupatoru  i  njegovim  pomagačima  u  njihovim  namjerama  za 
masovnim  istrebljenjem  Srba  u  Hrvatskoj  i  da  bi  oslabili  i  razbili  jedinstveni  narodno-
oslobodilački front

dakle  počinio  krivično  djelo  služenja  okupatoru  i  njegovim  pomagačima  i  djelo 
pomagača u masovnom proganjanju i ubijanju nevinog stanovništva i u prikrivanju ustaških i 
nacističkih zločina.

7/ ŠEGVIĆ KERUBIN što je 



a) u 1941 god. nakon dolaska njemačkog okupatora pružio odmah Paveliću i ustaškoj 
“vladi” svoje usluge u radu za organiziranja i učvršćenje vlasti okupatora odnosno njegovih 
pomagača ustaških koljača, a sve to u cilju porobljavanja naroda Jugoslavije,

b) kao saradnik ustaškog pokreta i lični prijatelj zločinca Pavelića odlazio 1941 godine 
u tzv. diplomatske misije u Italiju i tamo se sastajao sa pretstavnicima fašističkoga režima, s 
Emone di Savoia i Benito Mussolinijem,

c)  propagirao  svoje  “teorije”,  izdavanjem  knjiga  za  vrijeme  okupacije  o  gotskom 
porijetlu Hrvata na više jezika (talijanskom i njemačkom), nastojao dati teoretsku i ideološku 
podlogu  i  opravdanje  cjelokupnom  zločinačkom  radu  zloglasne  terorističke  organizacije 
“ustaša” a sve to u namjeri,  da izazove bratoubilački  rat  i  da raspiri  rasnu mržnju medju 
narodima Jugoslavije,

d)  ovakovim  svojim  radom  pružao  okupatoru  i  njegovim  slugama  -  ustašama  - 
moralnu pomoć i  podršku u njihovom provadjanju djela  oko masovnih progona i  ubijanja 
Srba i ostalog stanovništva ne arijevske pripadnosti, saglašavo se sa tim vjerama, te se je u 
cilju pljačke i sam domogao židovske imovine u Livadićevoj ulici br. 22.

dakle je počinio krivično djelo pomagača okupatora i njegovim slugama, pružajući im 
moralnu pomoć i podršku za provadjanje masovnih progona i ubijanja nevinog stanovništva te 
djelo pljačke narodne imovine.

8/ RUKAVINA IVAN što je 
od  1941 god.,  pa  sve  do  oslobodjenja  Zagreba,  kao  organizirani  ustaša  bio  agent 

ustaške  nadzorne  službe,  te  je  učestvovao  u  hapšenjima  zlostavljanjima,  mučenjima  i 
ubijanjima nevinog stanovništva vršeći lično racije i premetačine,

dakle je počinio krivično djelo neposrednog izvršitelja masovnog ubijanja i mučenja 
nevinog stanovništva.

9/ LAZIĆ PETAR što je 
a) na poticaj tzv. Ministarstva pravosudja ustaške  “vlade” u Zagrebu, sudjelovao pri 

sastavljanju pretstavke, koja je imala poslužiti kao podloga za osnutak tzv. hrv. pravoslavne 
crkve,  koja  je osnovana po zločincima Paveliću,  da bi  se što lakše ostvarila  posvemašnja 
okupacija  Jugoslavije  i  da  bi  se  razbilo  jedinstvo  srpskog  naroda  u  Hrvatskoj  i  izazvao 
bratoubilački rat,  a sve to u namjeri  da posluži okupatoru, kako bi ovaj što lakše porobio 
narode  Jugoslavije  i  kako  bi  se  što  lakše  prikrili  ustaški  zločini  počinjeni  nad  nevinim 
stanovništvom,

b) u ovako organiziranoj crkvi prisvojio si ime položaj i naslov [...]10 odbora crkvene 
[...]11 u  Zagrebu  i  člana  odbora  [...]12 moralnu  pomoć  i  podršku  ustašama  u  njihovim 
namjerama  za  masovnim  istrebljenjem  Srba  u  Hrvatskoj  kao  i  razbijanjem  jedinstvenog 
narodno-oslobodilačkog  fronta,  te  je  za  ovaj  svoj  izdajnički  rad  odlikovan  od  zločinca 
Pavelića.

dakle je počinio krivično djelo saradnje sa okupatorom i služenja okupatoru i njihovim 
pomagačima pružanjem moralne pomoći i podrške za daljnje provodjenje masovnih progona 
nad nevinim stanovništvom.

10/ TIMKA IVAN što je 
a) sudjelovao kod organizovanja,  tzv. ukrajinske legije,  koja je vodila borbu protiv 

narodno-oslobodilačke vojske u Bosni,
b) 7.V.1945 u Zagrebu izdao zločince Vasilju Vojkanovskom, predsjedniku zloglasne 

terorističke neprijateljske organizacije tzv.  Ukrajinaca u NDH, lažni list  na ime Vladimira 
Price, u cilju da ga kao zločinca sakrije od naših vlasti,

10 Nečitko.
11 Nečitko.
12 Nečitko.



c)  27.V.1945  sakrio  u  svom  stanu  u  grko-kat.  sjemeništu  u  Zagrebu  zločinca 
Vojkanovski Vasilja i ako je znao da ga naše vlasti traže kao ratnog zločinca,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  pomagača  neprijatelja  i  pripadništva  oružanim 
formacijama u službi neprijatelja, prikrivanja ratnog zločinca i time pomaganja neprijatelja.

11/ POPP FILIP što je 
a) postao i bio član ekspoziture zloglasnog Gestapoa u Jugoslaviji,
b) kao član zloglasne petokolonaške organizacije “Kulturbunda” bio u tijesnoj vezi sa 

predstavnicima  njemačkih  nacističkih  vlasti  pomažući  im  u  razornom  radu  još  u  bivšoj 
Jugoslaviji, u cilju da se pripremi okupacija i porobljavanje naroda Jugoslavije po fašističkom 
zavojevaču,

c) kao član ekspoziture Gestapoa tzv. “Kulturbunda” stajao u vrlo tijesnim odnostima 
sa  ustaškim  funkcionerima  bivše  NDH,  te  kao  takav  predvodio  tokom  okupacije  u  više 
navrata delegacije predstavnika njemačke evangeličke crkve Paveliću i ustaškim ministrima, 
tražeći razne usluge, a i dajući im potporu u njihovom zločinačkom djelovanju, protiv naroda 
Jugoslavije.

d) Kao član  “Kulturbunda” bio u službi okupatora i u tu svrhu podržavao političke 
odnose i vezu sa šefom nacističke okupatorske vlasti u Zagrebu Kascheom, posjećujući njega 
lično, kao i svečanosti koje je ovaj u Zagrebu priredjivao i na taj način nastojao je da dade 
moralnu podršku fašističkim zlikovcima,

e) Kao član “Kulturbunda” bio je na intimnoj večeri kod zločinca Pavelića i za uzvrat 
tog prijateljstva primio je od Pavelića na poklon židovsku palaču Deutsch-Maceljskog, u koju 
je smjestio svoju kancelariju,

f) Stojeći na čelu njemačkog evangeličkog svećenstva, koje je u velikoj većini bilo 
nastrojeno  nacističkim  i  zastupajući  njihove  i  svoje  interese,  protivno  interesima  naroda 
Jugoslavije,  pomagao  najlojalnije  okupatora,  radeći  protiv  osnovnih  interesa  NOP-a, 
razbijajući  na svakom koraku jedinstvo  svih naroda Jugoslavije  i  za  takav zločinački  rad 
odlikovan je od zločinca Pavelića odlikovanjem Velereda za zasluge,

dakle je počinio krivično djelo služenja okupatoru i pljačke narodne imovine.
12/ VIJANT PETAR što je 
a)  kao  aktivni  ustaša  u  studenom  1941  godine  dobrovoljno  stupio  u  IX  ustašku 

pukovniju u Travniku,  u kojoj  je  vršio masovni pokolj  nevinog stanovništva i  palenjem i 
pljačkom narodne imovine u Turbetu i okolini,

b) u jesen 1943 stupio u redarstvenu službu, u kojoj je ostao sve do oslobodjenja, te je 
kao ustaški agent hvatao, zlostavljao, ubijao i mučio pripadnike NOP-a i njegove simpatizere i 
silovao bezpomoćne žene,

c)  kao aktivni  ustaša vršio propagandu i  harangirao na masovni  pokolj  i  zvjerstva 
protiv nevinog stanovništva,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  aktivnog  pripadništva  neprijateljskim  oružanim 
formacijama i  neposrednog izvršitelja  masovnih  ubijanja,  mučenja  [...]13 narodne imovine 
[...]14

13/ MUFTIĆ ISMET što je 
a) u mjesecu travnju 1941 god. odmah po osnutku izdajničke ustaš. vlade u t.zv. NDH, 

kao islamski muftija u Zagrebu, zloupotrebivši i iskoristivši utjecaj, koji je po svom vjerskom 
položaju mogao imati  na svoje gradjane islamske vjere,  sastavio i  pročitao  proglas  preko 
radia,  u  kojem je  pozvao  sve  gradjane  muslimane  na  saradnju  s  okupatorom i  njegovim 
pomagačima - ustašama, pružajući na taj način okupatoru i njegovim slugama izravnu pomoć 
za porobljavanje naroda Jugoslavije.

13 Nečitko.
14 Nečitko.



b)  prisustvovao  mnogim  sjednicama  ustaške  vlade,  na  kojima  su  donesene  razne 
odluke o organizaciji vojne sile na štetu N.O.P-a, progonu Srba, o uvodjenju rasnih zakona i  
progonu lica nearijevske rasne pripadnosti i sudjelovao na taj način u organiziranju masov. 
progona i ubijanja nevinog stanovništva,

dakle  je  počinio  krivič.  djelo  pomagača  okupatora  i  sudjelovanja  odnosno 
organiziranja izvršenja masovnog ubijanja stanovništva i pljačkanja narodne imovine.

14/ MRIHIN DIMITRIJE što je 
a) kao svećenik srpsko-pravoslavne crkve primio položaj, ime i naslov svećenika t.zv. 

hrvatske pravoslavne crkve, koja je stvorena po zločincu Paveliću, da bi se što lakše ostvarila 
posvemašnja okupacija Jugoslavije i da bi se razvilo jedinstvo srpskog naroda u Hrvatskoj i 
izazvao  bratoubilački  rat,  sve  to  u  namjeri  da  posluži  okupatoru,  kako  bi  ovaj  što  lakše 
porobio  narode  Jugoslavije  i  kako  bi  se  što  bolje  prikrili  ustaški  zločini  nad  nevinim 
stanovništvom,

b) od rujna 1944 do travnja 1945 bio u četničkim odredima u Bosni, gdje je četnicima 
držao propovjedi, govoreći protiv NOP-a, potstrekavajući na bratoubilački rat i pokušavajući 
razbiti jedinstvo srpskog i hrvatskog naroda,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  pripadništva  četničkim  formacijama  u  službi 
neprijatelja,  te  pomagača  u  masovnom  proganjanju  i  ubijanju  nevinog  stanovništva,  i  u 
prikrivanju ustaško nacističkih zločina.

15/ ŠARIĆ MIJO što je 
a) kao organizirani ustaša od 1941 god. pa sve do oslobodjenja bio u ustaš. miliciji i 

kao takav učestvovao u progonima, zlostavljanju, mučenju i ubijanju muškaraca, žena i djece, 
te palenju i uništavanju narodne imovine,

dakle je počinio krivično djelo aktivnog ustaštva i neposrednog izvršitelja masovnih 
ubijanja, mučenja, paleža i pljačke narodne i drž. imovine.

16/ PAVLEČIĆ DRAGUTIN što je 
kao  pripadnik  ustaš.  milicije  u  Josip  Dolu  kraj  Ogulina  vršio  masovna hapšenja  i 

ubijanje Srba i medju ostalim uhapsio i Šegan Radu. Uhapšene Srbe djelomično je ubijao, a 
djelomično otpremao u razna druga mjesta, gdje su bili pobijeni,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  aktivnog  ustaštva  i  neposrednog izvršitelja  masov. 
ubijanja nevinog stanovništva.

17/ KRAMAR STJEPAN što je 
a)  kao  kateheta  na  preparandiji  u  Zagrebu  osnovao  i  organizirao  klero-fašističko 

društvo  pod  nazivom  “Udruženje  učitelj.  pripravnika”,  koje  se  je  zasnivalo  na  načelima 
netrpeljivosti borbe protiv NOP-a, a u cilju špijuniranja i prokazivanja svih simpatizera NOP-
a iz redova djaka i profesora i to u vrijeme najtežih ustaš. progona,

b) znajući za masov. progone okupatora i ustaš. zločinaca, sastavio kao kateheta na 
preparandiji  u  Zagrebu  popis  djaka  i  profesora,  koji  nisu  bili  klero-fašistički  nastrojeni, 
optužujući ih u tom popisu kao marksiste, te zatim popis službeno dostavio ustaš. ministarstvu 
nastave, tražeći hitno riješenje istoga,

dakle je počinio krivično djelo služenja okupatoru i djelo ustaš. špijuna, pomagača pri 
hapšenjima, mučenjima i ubijanjima nevinog stanovništva.

18/ BORISOV ALEKSEJ što je 
a) [...]15 pravoslavne crkve primio [...]16 ime i naslov kao i službu ceremonijala u t.zv. 

pravoslavnoj crkvi osnovanoj od zločinca Pavelića u cilju što lakšeg ostvarenja posvemašnje 
okupacije  Jugoslavije  i  razbijanja  jedinstva  srpskog  naroda  u  Hrvatskoj  i  izazivanja 
bratoubilačkog rata, a sve to u namjeri da posluži okupatoru, kako bi ovaj što lakše porobio 
narode Jugoslavije i kako bi se što bolje prikrili zločini počinjeni nad nevinim stanovništvom,

15 Nečitko.
16 Nečitko.



b) u razdoblju od 1942 do 1945 postavljen po ustaškom Ministarstvu pravosudja i 
bogoštovlja  na  razne  svećeničke  i  administrativne  dužnosti  u  “Mitropoliji” t.zv.  hrvatske 
pravoslavne crkve i što je primio za svoj zločinački rad od Pavelića odlikovanje  “Zasluge i 
savjestan rad u crkvi”,

c)  u  gore  opisanom  svojstvu  sudjelovao  u  organiziranju  hrvatskih  pravoslavnih 
parohija u Hrvatskoj,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  služenja  okupatora  i  njegovim  pomagačima  u 
masovnim proganjanjima i ubijanjima nevinog stanovništva i u prikrivanju ustaško nacističkih 
zločina.

19/ KOVAČIĆ NIKOLA što je 
nakon stupanja u ustašku vojnicu u sastav prve ustaške pukovnije  mjeseca svibnja 

1941., pošao u Bihać, a zatim u Liku i Lipik, gdje je vodio borbu protiv NOV-e i konačno 
1943. god. otišao u Jasenovac, gdje je u zloglasnom logoru vršio masovni pokolj,

dakle je počinio krivično djelo aktivnog ustaštva i vršenja masovnog pokolja nevinog 
stanovništva.

20/ RADIĆ TOMO što je 
kao  ustaški  dovodnik  u  raznim  ustaškim  formacijama  sudjelovao  u  akcijama  u 

Prijedoru,  Petrovcu,  Ključu,  Varcar  Vakuf,  Glamoču,  Kostajnici,  Bos.  Novom,  Bugojnu i 
Kupresu,  u  kojim  je  akcijama  ubijeno  više  boraca  NOP-a,  a  u  t.zv.  čišćenjima  izvršeno 
masovno ubijanje nevinog stanovništva i pljačkanje i uništavanje narodne imovine,

dakle je počinio krivično djelo neposrednog izvršitelja masovnih ubistava i pljačkanja 
narodne imovine.

21/ GLAVAŠ RADOSLAV što je 
a)  kao  nastavnik  franjevačkog  seminara  u  Širokom Brijegu  i  Travniku  propagirao 

medju svojim djacima ustaštvo, te pozivao djake na istrebljivanje Srba u Hrvatskoj, pa je tako 
iz  redova  svojih  djaka  odgojio  čitav  niz  koljača,  koji  su  kasnije  u  Jasenovcu  i  drugim 
logorima sprovodili u djelo njegove “ideje”, koljući Srbe dovedene u logor,

b) kao aktivni ustaša putem veza sa zločincem Milom Budakom dobio i prihvatio se 
položaja pročelnika odjela za bogoštovlje Ministarstva pravosudja i u tom svojstvu pomagao 
okupatora i njegove sluge u svim nedjelima protiv naroda Jugoslavije.

c) rukovodio i saradjivao u napred spomenutom svojstvu sa ustaškim funkcionerima 
na planu stvaranja t.zv. hrvatske pravoslavne crkve, koja je osnovana od zločinca Pavelića, 
radi  lakšeg  ostvarenja  posvemašnje  okupacije  Jugoslavije  i  razbijanja  jedinstva  srpskog 
naroda u Hrvatskoj i izazivanja bratoubilačkog rata, a sve to u namjeri da se olakša okupatoru 
porobljavanje  naroda  Jugoslavije  i  da  što  lakše  prikriju  zločine  ustaša  nad  nevinim 
stanovništvom,

d) u ožujku 1945 god. održao na zagrebačkom radiju propagandno predavanje pod 
naslovom “Krvavi ples partizana na Širokom Brijegu” u kojem je predavanju napao narodno 
oslobodilačku  vojsku i  tekovine  NOV-a,  pozivajući  hrvatski  narod  protiv  slobodoljubivih 
naroda i time pokušao da izazove bratoubilački rat,

e)  po  ustašama  razgrabljenu  i  prisvojenu  imovinu  srpske  pravoslavne  crkve 
samovoljno  dijelio  svima  izrazitim  protivnicima  NOP-a  i  to  kako  pojedincima,  tako  i 
zajednicama.

dakle  je  počinio  krivično  djelo  potstrekača  masovnog  ubijanja  mirnog  naroda  te 
služenja okupatoru i sudjelovanja u pljački narodne imovine.

22/ CVIJANOVIĆ JOCO što je 
kao svećenik srpsko pravoslavne crkve [...]17 a to sve u namjeri da se okupatoru olakša 

porobljavanje  naroda  Jugoslavije  i  što  boljeg  prikrivanja  zločina  ustaša  nad  nevinim 
stanovništvom,

17 Nečitko.



dakle je počinio krivično djelo služenja okupatoru i njegovim pomagačima i kao takav 
bio pomagač u masovnim proganjanjima i ubijanjima nevinog stanovništva kao i u prikrivanju 
ustaško nacističkih zločina.

23/ BAŽINSKI ŽELJKO što je 
kao  organizirani  ustaša  sa  činovima  dorojnika,  zastavnika  i  konačno  ustaškog 

poručnika  sudjelovao  u  bezbrojnim  akcijama,  u  kojima  su  pod  vidom  čišćenja  vršena 
masovna ubijstva nevinog stanovništva raznih sela u okolini Kostajnice i uništena i spaljena 
narodna imovina.

dakle je kao aktivni ustaša izvršavao masovne pokolje i uništavao narodnu imovinu.
24/ PAVELIĆ LUKA što je 
a) što je kao povjerenik ustaške vojnice u kolovozu 1941 vršio masovne pokolje u 

Divoselu, Čitluku i Crnici, te uništavao i palio narodnu imovinu i vršio masovno hapšenje 
Srba, koje je otpremao u Jadovno, gdje su bili ubijeni,

b) sudjelovao u paljenju škola u Divoselu i ubistvu Podgonjak Pere, Krajnović Save, 
trgovca Marka i drugih,

dakle je kao aktivni ustaša počinio krivično djelo sudjelovanja u masovnim ubistvima, 
odvodjenjima u logore pljačkanje i uništavanje narodne imovine.

25/ GRBAC ZORA što je 
a)  kao organizirana  ustašica bila  član ustaške-nadzorne taborske službe zajedno sa 

zloglasnim koljačem ustaškim zastavnikom Milinkovićem Ivom, te je kao takova prijavljivala 
i špijunirala sve one, koji su bili protiv ustaškog pokreta,

b)  kao  član  ustaške  obrane  bila  nadzornica  ustaške  bolnice  u  Jasenovcu  i  Staroj 
Gradiški,  zatim  nadzornica  zatočenica  u  Mlaki  i  u  zloglasnoj  kuli  u  Jasenovcu,  kao  i 
nadzornica  ekonomije  u  Jablancu,  te  su  pod njenom upravom i  nadzorom bile  mučene  i 
ubijane zatočenice, bilo direktno od nje ili po njenom naredjenju,

c)  kao  povjerljiva  osoba  i  ustašica  radila  je  na  primanju  i  odašiljanju  šifriranih 
radiograma na radio stanici u Lepoglavi,

dakle  je  kao aktivna  ustašica počinila  krivično djelo  masovnog ubijanja  i  mučenja 
zatočenika.

26/ KOSTIĆ DRAGAN što je 
a) u mjesecu travnju 1944 godine primio dužnost u odjelu za bogoštovlje ustaškog 

ministarstva pravosudja u Zagrebu i u tom svojstvu kao referent za pitanja tkzv. Hrvatske 
pravoslavne  crkve,  koja  je  osnovana  po  zločincu  Paveliću  radi  olakšenja  posvemašnje 
okupacije  Jugoslavije  od  strane  okupatora  i  u  cilju  razbijanja  jedinstva  srpskog naroda u 
Hrvatskoj  i  izazivanja  bratoubilačkog  rata,  u  namjeri  olakšanja  okupatoru  i  njegovom 
provodjenju porobljavanja naroda Jugoslavije i da omogući prikrivanje ustaških zločina nad 
nevinim stanovništvom,

b) u gornjem svojstvu saradjivao je u odboru za organiziranje Hrvatske pravoslavne 
crkve, na formiranju novih parohija, izradbi pravilnika o radu crkvenih općina, bračnih pravila 
i crkvenog sudskog postupka,

dakle počinio krivično djelo služenja okupatoru i njegovim pomagačima i kao takav 
bio  pomagač  u  masovnim  proganjanjima  i  ubijanjima  nevinog  stanovništva,  kao  i  u 
prikrivanju nacističko-ustaških zločina

27/ ŠPLAJT FANIKA što je 
a)  nakon oslobodjenja  Zagreba  od J.A.  u  svojstvu časne  sestre  pomoćnice  dječjeg 

doma na Antunovcu stupila  u vezu s razbijenim ustaškim banditima,  oglašenim narodnim 
neprijateljima i pomogla im da se sakriju od narodnih vlasti i da izbjegnu odgovornost pred 
narodnim sudom, dajući im hranu, novac i odijelo i pružajući im utočište u dječjem domu 
“Antunova” te je tako sakrila jednog njemačkog bandita, ustašu Tolja i druge,



b) za vrijeme ustaške vladavine održavala prijateljske odnose s ustaškim generalom 
Šancerom i  ministrom Tortičem i  kao pomoćnica  u dječjem domu  “Antunovac” odgajala 
povjerenu joj djecu u ustaškom duhu i neprijateljskom raspoloženju prema NOP-u,

dakle  počinila  krivično  djelo  služenja  okupatoru  i  pomaganja  aktivnim  ustašama, 
narodnim neprijateljima.

28/ PAVUŠEK IVAN što je
kao ustaški agent špijunirao i prijavljivao simpatizere NOP-a, te je tako medju ostalim 

prijavio Radića Ivana i Latina Zlatka, koji su po ustaškom redarstvu radi toga bili uhapšeni, 
dakle  je  kao  aktivni  ustaša  počinio  krivično  djelo  služenja  neprijatelju  i  djelo 

pokretača i organizatora masovnog hapšenja nevinog stanovništva.
29/ SAVNIK MARTIN što je 
1941 g., pa do oslobodjenja kao agent zagrebačkog redarstva i referent za političku 

evidenciju vršio hapšenja, racije i pretrage stanova, te upućivao u logore simpatizere NOP-a,
dakle,  kao  aktivni  ustaša  počinio  krivično  djelo  masovnog  hapšenja  i  odvodjenja 

nevinog stanovništva u logore.
30/ ZBORNIK ANICA što je 
održavala veze s ustašom Hripkom Josipom i preko njega s njegovim bratom Hripkom 

Stjepanom,  te  je  u  sporazumu  s  optuženom  Stipetić  Blandom  smjestila  dvojicu  ustaških 
koljača u dječje odjeljenje bolnice Milosrdnih sestara, u namjeri da ih sakrije i da im omogući 
da izbjegnu odgovornost pred narodnim vlastima, te je u tu svrhu sakrivala jednoga od njih 
pod lažnim imenom Barić Franje i davala im hranu,

dakle  je  počinila  krivično  djelo  služenja  neprijatelju  i  pomaganja  aktivnih  ustaša, 
narodnih neprijatelja.

31/ BORIĆ PETAR što je 
kao  organizirani  ustaša  prijetio  simpatizerima  NOP-a  logorom,  prijavljivao  ih,  te 

krećući se stalno u društvu visokih ustaških funkcionera denuncirao mnoge simpatizere NOP-
a, a jednom zgodom u svojoj kući ubio jednog partizana,

dakle,  kao  aktivni  ustaša  počinio  krivično  djelo  ubistva  i  upućivanja  nevinog 
stanovništva u logore.

32/ SUPANC FRANJO što je 
kao aktivni ustaša 1941. g. dobrovoljno ušao u sklop ustaške bojne Grič i s istom 

sudjelovao u mnogobrojnim akcijama na Kordunu i pod vidom čišćenja vršio s tom jedinicom 
pokolj nevinog stanovništva, pljačku i palež narodne imovine,

dakle  kao aktivni  ustaša  počinio  krivično djelo  učestvovanja  u masovnom pokolju 
nevinog stanovništva i pljačkanju narodne imovine [...]18

33/ STIPETIĆ BLANDA što je 
[...]19 dana  7.V.45  na  molbu  optužene  Zbornik  Anice  primila  u  bolnicu  ustaškog 

tabornika koljača Hripku Stjepana, za kojeg je znala da se krije pod imenom Barić Franje, te 
ga smjestila u podrum dječjeg skloništa dajući mu hranu, a sve to u namjeri da toga ustaškog 
koljača zaštiti pred narodnim vlastima,

dakle je počinila krivično djelo služenja neprijatelju i pomaganja ustaša.
34/ NEMEC BEATA što je 
a) po nalogu svoje pretpostavljene Stipetić Blande, znajući da se pod imenom Barić 

Franje krije ustaški tabornik koljač Hripko Stjepan primila istog na dječje odjeljenje, smjestila 
ga u podrum i davala mu hranu,

b) istom zgodom prikrivala u istom podrumu ustašu Ljubić Jozu, a nije ga prijavila 
nadzornim vlastima,

dakle je počinila krivično djelo rada protiv narodne vlasti.

18 Nečitko.
19 Nečitko.



35/ SMREKAR MIRKO što je 
a)  kao  član  ustaške  terorističke  organizacije  i  pripadnik  VII.  bojne  V.  ustaškog 

stajačeg zdruga u razdoblju od 1941 do 1943 god. sudjelovao u akcijama i pod vidom tzv. 
čišćenja  izvršio  masovni  pokolj  nad  nevinim stanovništvom u  okolini  Kostajnice,  Dvora, 
Artića, Zamlača i Imotskog, vršeći pritom pljačku imovine narodne i palež sela.

b)  1943 god.  iz  ustaša  prešao  u  gestapovce  u  Oroslavlju  i  kao  gestapovac  služio 
okupatoru sve do mjeseca kolovoza 1944 god. hapseći i zlostavljajući simpatizere i pripadnike 
NOP-a,

dakle je kao aktivni ustaša počinio krivično djelo pomagača i neposrednog izvršitelja 
masovnog ubijanja, paleža i uništavanja i pljačke narodne i državne imovine.

36/ MATOV STJEPAN što je 
a) kao aktivni ustaša zlostavljao radnike, vršio noćne pohode i pretrese u radničkim 

stanovima, pretio se svim simpatizerima NOP-a i denuncirao ih, te su na osnovu tih prijava 
mnogi radnici simpatizeri NOP-a upućeni u logore, gdje su ubijeni,

b)  u  1942  god.  predvodio  odred  ustaškom racijom  u  selo  Jarak  i  tamo  pucao  na 
simpatizere NOP-a i silio radnike da pozdravljaju sa ustaškim pozdravom,

dakle počinio krivično djelo aktivnog ustaštva i pomagača u masovnim ubijanju, te 
odvodjenje u kaznene logore nevinog stanovništva,

37/ SOMEK ALBERT što je 
kao aktivni ustaša u željezničkoj bojni sudjelovao u borbama protiv partizana, te je 

terorizirao radnike tvornice u Slav. Brodu, nagovarajući ih da se upišu u ustaše, a denuncirao 
one, za koje je smatrao da su simpatizeri NOP-a,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  sudjelovanja  u  masovnom  ubijanju  naroda  i 
propagande u službi neprijatelja, te denuncirao nevino stanovništvo.

38/ GRETIĆ JULIUS što je 
kao aktivni ustaša sudjelovao u noćnim racijama i hapšenjima u Sisku i okolici, te je 

predavao  simpatizere  NOP-a  ustaškim vlastima,  koji  su  ih  tada  gonili  u  logore,  gdje  su 
masovno ubijani,

dakle je počinio krivično djelo izvršitelja masovnog odvodjenja nevinog stanovništva 
u logore i sudjelovanja u masovnom mučenju i ubijanju ljudi

39/ GRABOVAC LIDIJA što je 
[...]20 sakrivala ustaše i da ih pomaže, nije iste prijavila narodnim vlastima,
dakle je počinila  krivično djelo rada protiv narodne vlasti.
40/ DORIĆ ZORA što je 
znajući  za rad optuž.  Šprajt  Fanike,  tj.j.  znajući da je ista sakrivala ustaše i da im 

pomaže, nije iste prijavila narodnim vlastima,
dakle je počinila krivično djelo rada protiv narodnih vlasti.
41/ STANIĆ KLEMENT što je 
kao žandarmerijski narednik u području Marije Bistrice, Žitomira i Sv. Ivana Zeline 

izdavao naredjenja  za  hapšenje  pripadnica  NOP-a,  kao i  za  hvatanje  vojnih  bjegunaca  iz 
redova  Pavelićeve  vojske  te  je  tako  jednom  zgodom  pod  njegovom  komandom  ubijen 
aktivista NOP-a Papić Pavao, a 4 simpatizera, koje je uhvatio i predao ustaškom redarstvu u 
Zagrebu, upućena su u kažnjenički logor.

dakle je kao aktivni ustaša počinio krivično djelo sudjelovanja u masovnom ubijanju i 
hapšenju nevinog stanovništva i upućivanju u kažnjeničke logore.

42/ FREY ANTUN što je 
a) u 1941 god. kao član seljačke zaštite na terenu Banja Luka - Sarajevo razoružavao 

vojnike bivše Jugoslavenske vojske,

20 Nečitko.



b) bio član njemačke  “Volksgruppe” i njemačkog  “Manschafta”, te kao takav nosio 
oružje i uniformu njemačkog vojnika,

dakle  počinio  krivično  djelo  pripadništva  oružanim  formacijama  neprijatelja, 
natjeravanjem naroda da preda okupatoru oružje.

43/ KREČINIĆ OMER što je 
kao organizirani ustaša bio funkcioner PTS-a a 1942 god. stupio u ustašku bojnu PTS-

a s kojom je vršio masovni pokolj nevinog stanovništva,
dakle počinio krivično djelo sudjelovanja u masovnom ubijanju naroda
44/ GLAVUZINA VLADIMIR što je 
a) nakon oslobodjenja Zagreba krio ustaškog koljača Ostojić Peru iz Mostara u svom 

magazinu, te omogućio da isti sa propusnicom, koju je na prevaru dobio, pobjegne iz Zagreba 
i izbjegne zasluženoj kazni,

b)  1941  god.  odkupio  židovsku  radnju  Bremer  Franjice,  a  1943  god.  prostorije  i 
namještaj židovske radnje “Rekord”, te obadvije radnje koristio za sebe,

c)  kao  vlasnik  radnje  za  izradbu  kapa  zatražio  molbom od  MINORS-a  da  mu se 
dodijeli izradba vojničke robe, što mu je kao povjerljivom ustaši i odobreno,

dakle je počinio krivično djelo rada protiv narodne vlasti, sudjelovanjem u pljački i 
pomaganje oružanih formacija neprijatelja.

45/ ŠIKIĆ ŠIMUN što je 
sudjelovao u mnogobrojnim hapšenjima simpatizerima NOP-a, te je kao stražar držao 

stražu u Kostajnici u jednom logoru, u kojem su Nijemci i ustaše zatvarali i ubijali partizane i 
pristaše NOP-a,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  služenja  okupatoru  i  njegovim  pomagačima  i 
sudjelovanja odnosno pomaganja masovnog ubijanja nevinog stanovništva.

46/ BARTOLOMEJ PETAR što je 
kao organizirani ustaša održavao vezu izmedju ustaškog tabora i pripremne bojne, koja 

je vršila akcije pod vidom tzv. čišćenja, u kojima je masovno ubijano nevino stanovništvo i 
palenja i uništavana narodna imovina. Osim toga sudjelovao je u mnogobrojnim racijama, u 
kojima su hapšeni mnogi nevini ljudi,

dakle je počinio krivično djelo pomaganja masovnom ubijanju nevinog stanovništva i 
paležu i uništavanju narodne imovine.

47/ JANJETIĆ STJEPAN što je 
a) kao redarstveni stožerni vodnik sudjelovao u mnogobrojnim racijama u kojima su 

masovno hapšeni nevini ljudi.
b)  kao  agent  na  otsjeku  Pavelićevog  osiguranja  denuncirao  simpatizere  [...]21 

podnoseći protiv njih lažne [...]22

dakle je počinio krivično djelo [...]23 hapšenja nevinih ljudi [...]24

48/ BRAJDIĆ STJEPAN što je 
kao organizirani ustaša bio tabornik u općini Modruš, kada je tamo strijeljano oko 300 

nevinih ljudi, po dolasku u Zagreb bio agent UNS-a i kao takav odlazio na teren u vojno-
političkoj informativnoj službi,

dakle počinio krivično djelo organizatora masovnog ubijanja nevinog stanovništva i 
špijunaže u službi neprijatelja.

49/ BELAVIĆ NADA što je 
kao  organizirana  ustaškinja  u  službi  UNS-a  i  Glav.  ravnateljstva  za  javni  red  i 

sigurnost aktivno učestvovala u zlostavljanju i mučenju simpatizera NOP-a

21 Nečitko.
22 Nečitko.
23 Nečitko.
24 Nečitko.



dakle počinila krivično djelo mučenja nevinog stanovništva.
50/ BJELOBRAJDIĆ ZDENKA što je 
nakon  svog  hapšenja  primila  od  Jakova  Pavelića  iz  ustaške  obavještajne  službe 

zadatak, da prati aktiviste NOP-a, te je prijavila svog bivšeg druga Šimić Stjepka, koji je na 
osnovu njene prijave bio uhapšen, a kasnije pušten na slobodu

dakle počinila krivično djelo služenja neprijatelju prijavljivanjem rodoljuba ustaškim 
vlastima.

51/ HERCEG IVAN što je 
kao organizirani ustaša bio pripadnik ustaškog tabora IV, pa je u 1943 stupio u PTS, s 

kojim  je  vršio  masovna  ubijanja  nevinog  stanovništva,  u  1944  god.  postao  zapovjednik 
ustaške mladeži tabora IX, gdje je pokušao da odgaja mladež u protunarodnom duhu,

dakle  počinio  krivično djelo  organiziranja  i  učestvovanja  u masovnim pokoljima  i 
služenja neprijatelju agitacijom.

52/ PRPIĆ IVAN što je 
kao organizirani ustaša stupio u 1943 god. u PTS, te je nakon izobrazbe dodijeljen 

oklopnom sklopu kao dorojnik i kao takav sudjelovao na čišćenju u Nov. Marofu, gdje je 
ubijeno mnogo nevinog stanovništva, popaljena i uništena narodna imovina,

dakle počinio krivično djelo sudjelovanja u masovnom ubijanju nevinog stanovništva, 
te u paležu i pljački narodne imovine.

53/ DJUMIŠIĆ REMZIJA što je 
a)  kao  činovnik  ureda  za  podržavljeni  imetak  po  ustašama  opljačkanu  srpsku  i 

židovsku imovinu rasporedjivao i na taj način pomagao ustaškim banditima u pljačkanju i 
razgrabljivanju narodne imovine,

b)  u  travnju  1944.  god.  položio  ustašku  zakletvu  i  time  javno  manifestirao  svoju 
pripadnost ustaškim razbojnicima, sa kojima je već i ranije suradjivao

dakle počinio krivično djelo sudjelovanja u pljački narodne imovine.
54/ MARKOVIĆ IVAN što je 
a) kao organizirani ustaša u jeseni 1941 god. pod komandom krvoločnog razbojnika 

Ljube Miloša sudjelovao u jasenovačkom logoru u Masovnom ubijanju zatočenika,
b) kao blagajnik logora Jasenovac premješten u Zagreb, odakle je prigodom bježanja 

pred Jugoslav. armijom ponio 30,000.000.-kn.
dakle počinio krivično djelo izvršitelja masovnih pokolja nad nevinim stanovništvom i 

pljačke državne imovine.
55/ ŽUBRINIĆ STJEPAN što je 
stupivši 1941 god. u ustaško zrakoplovstvo otišao u Njemačku na izobrazbu, a zatim 

kao legionar u uniformi njemačkog okupatora i napadača u svibnju 1942 god. na istočni front, 
gdje  je  izvršio  70  borbenih  lijetova,  te  je  bio  odlikovan  željeznim  križem  i  željeznom 
medaljom za hrabrost, a nakon povratka u Zagreb izvršio 14 borbenih lijetova prov NOV,

dakle počinio krivično djelo učestvovanja u neprijateljskoj  njemačkoj  vojsci  protiv 
J.A. i naših saveznika.

56/ JUG BRANKO što je 
1942 god. stupio u ustašku željezničku bojnu, a kasnije u zastavničku školu, te je kao 

vodni  oficir  u  okolici  Vel.  Gorice  i  Siska  sudjelovao  u  borbi  protiv  NOV-e  i  akcijama 
čišćenja,

dakle  je  počinio  krivično  djelo  sudjelovanja  u  masovnim  ubijanjima  naroda  i  u 
pljačkama narodne imovine.

57/ TOMČIĆ GUSTAV što je 
stupio  u  gestapovsku  ekspozituru  tzv  “Kulturbund” i  kao  takav  saradjivao  sa 

nacističko fašističkim okupatorom u cilju porobljavanja naroda Jugoslavije,
dakle je počinio krivično djelo služenja okupatoru i dosluha sa neprijateljem.



58/ STIPLOŠEK JOSIP što je 
a) 1942 god. položio Njemačkoj zakletvu na vjernost zločincu Hitleru i otišao u kurs, 

gdje je rasporedjen u njemačku avijaciju,
b) 1941 god. u sastavu I. satnije 2. pohodne pukovnije sudjelovao u Bosni u akcijama 

“čišćenja” i u mnogobrojnim ubistvima nevinog stanovništva i pljačke narodne imovine,
dakle  je  počinio  krivično  djelo  služenja  okupatoru  i  vršenja  masovnog  ubijanja  i 

pljačke narodne imovine.
O p i s a n i m   d j e l i m a   s v i   o k r i v lj e n i   p o č i n i l i   s u   k r i v i č n a   d  

j e l a   r a t n i h   z l o č i n a c a   i   n a r o d n i h   n e p r i j a t e lj a   i z   č l.  13.   i   14.  
U r e d b e   o   v o j n i m   s u d o v i m a.

Stoga su okrivljeni presudjuju na osnovu propisa čl. 13. i 14. u vezi sa propisima čl. 
16. i 17. UVS i to:

I. na kaznu smrti vješanjem, trajan gubitak gradjanske časti i konfiskaciju imovine: 1./ 
Filipović-Majstorović Miroslav, 2/ Mifka Spiridon, 3/ Lukić Stjepan, 4/ Guberina Ivo25, 5/ 
Pavelić Luka, i 6/ Marković Ivan,

II. Na kaznu smrti strijeljanjem, trajan gubitak gradjanske časti i konfiskaciju imovine: 
1./ Germogen Maksimov, 2/ Šegvić Kerubin26, 3/ Kupčevski Serafim, 4/ Rukavina Ivan, 5/ 
Lazić  Petar,  6/  Timka  Ivan,  7/  Popp  Filip,  8/  Vijant  Petar,  9/  Muftić  Ismet,  10/  Mrihin 
Dimitrije27, 11/ Šarić Mijo, 12/ Pavletić Dragutin, 13/ Kramar Stjepan28, 14/ Borisov Aleksej, 
15/  Kovačić  Nikola,  16/  Radić  Tomo,  17/  Glavaš  Radoslav,  18/  Cvijanović  Joco29,  19/ 
Bažinski Željko, 20/ Grbac Zora30, 21/ Šplajt Fanika, 22/ Pavušek Ivan, 23/ Savnik Martin, 
24/ Zbornik Anica31, 25/ Borić Petar, 26/ Supanc Franjo 27/ Stipetić Blanda32, 28/ Smrekar 
Mirko, 29/ Matov Stjepan, 30/ Somek Albert, 31/ Gretić Julius, 32/ Stanić Klement, 33/ Frey 
Anton, 34/ Krečinić Omer, 35/ Glavuzina Vladimir, 36/ Šikić Šimun, 37/ Bartolomej Petar, 
38/ Janjetić Stjepan, 39/ Brajdić Stjepan, 40/ Herceg Ivan, 41/ Prpić Ivan, 42/ Jug Branko i 
43/ Tončić Gustav.

III. Kostić Dragan na 9 god. prisilnog rada i pet godina gubitka gradjanjske časti.
IV. Nemec Beata na tri godine prisilnog rada i pet godina gubitka gradjanske časti.
V. Grabovac Lidija na devet mjeseci prisilnog rada.
VI. Dorić Zora na dvije godine prisilnog rada.
VII. Belavić Nada na sedam godine prisilnog rada i pet godina gubitka gradjanske 

časti.
VII.  Bjelobrajdić  Zdenka  na  trinaest  godine  prisilnog  rada  i  5  godina  gubitka 

gradjanske časti.
IX. Dujmišić Remzija na osam godina robije, pet godina gubitka gradjanske časti i 

konfiskaciju imovine.
X. Žubrinić Stjepan na tri god. prisilnog rada.
XI. Stiplošek Josip na pet godina prisilnog rada i pet godina gubitka gradjanske časti.

Ova  presuda  postaje  odmah  izvršna  u  pogledu  Kostić  Dragana,  Nemec  Beate, 
Grabovac  Lidije,  Dorić  Zore,  Belavić  Nade,  Bjelobrajdić  Zdenke,  Žubrinić  Stjepana  i 
Stiplošek Josipa, dok u pogledu svih ostalih postaje izvršna nakon odobrenja po vojnom sudu 
II. Jugoslavenske Armije.

25 Usp. dok. br.
26 Usp. dok. br.
27 Usp. dok. br.
28 Usp. dok. br.
29 Usp. dok. br.
30 Usp. dok. br.
31 Usp. dok. br.
32 Usp. dok. br.



O B R A Z L O Ž E N J E

Njemački fašizam u provedbi svojih imperijalističkih ciljeva služio se svim sretstvima, 
da bi što brže i potpunije ostvario svoj cilj tj. porobljavanje naše zemlje.

Preko zloglasnog gestapoa širio je propagandu, lažne naučne teorije i služio se raznim 
udruženjima i ustanovama, kao što su “Kulturbund” i sl. za slabljenje otpora protiv njegovog 
naleta  u  ostalim  državama,  raspirivanjem  rasne  i  vjerske  netrpeljivosti  i  za  razbijanjem 
jedinstvenosti naroda, koji su bili spremni pružiti mu otpor.

U tom svom radu naišao je na potporu i pomoć medjunarodne reakcije i najistaknutijih 
reakcionera u pojedinim zemljama.

Svako sredstvo za postizavanje toga cilja, počam od na oko najnevinijih društava, pa 
do otvorenog terora vršenim masovnim hapšenjima, odvodjenjima u logore, mučenjima po 
tamnicama, klanjem, ubijanjem, maljem i drugim zvjerskim ubistvima, paležom i pljačkom, 
bilo je upotrebljavano.

Unazad  desetak  godina  fašizam je  uz  pomoć  domaće  reakcije  i  uz  podršku starih 
protunarodnih vlasti pripremao teren za porobljavanje Jugoslavije.

Literate kova Kerubina Šegvić, razvijali su razne teorije o rasama i prikazivali Hrvate 
gotima, a ne slavenima, kako bi na taj  način što žešće razpirili  nacionalnu mržnju naroda 
Jugoslavije i time oslabili njezin otpor med agresijom fašizma.

Kulturbund  kao  temeljna  masovna  organizacija  gestapoa  okupljao  je  oko  sebe 
petokolonaše,  špijune i  sabotere koji  su po nalozima gestapoa širili  zabunu i  slabili  otpor 
naroda Jugoslavije te pripremali teren za brzu i kratkotrajnu likvidaciju Jugoslavije. Kad je 
naš narod stupio u otvoren sukob sa fašizmom i domaćim reakcionerima, koji su prije isteka 
ovog rata za volju svojih ličnih interesa i interesa klika sakupljenih oko njih, htjeli predati naš 
narod  na  milost  i  nemilost  fašističkim  osvajačima,  gestapo  koji  je  ujedinio  pod  svoje 
rukovodstvo  sve  te  reakcionere,  dao  im  je  kao  ponovni  zadatka,  da  terorom  i  svim 
razpoloživim sredstvima rade na razbijanju jedinstvenog otpora naroda i propagiraju rasne i 
vjerske netrpeljivosti, te nacionalnog i vjerskog šovinizma.

Nije  slučajno da su Germogen i  Popp i  Muftić  i  Guberina preko na oko različitih 
organizacija služeći i suradjujući sa istim gospodarom, radili na istoj liniji, harangirajući naše 
narode jedne na druge, raspirujući [...]33 vjersku netrpeljivost i šovinizam.

Guberina i Muftić bili su oni, koji su vršili agitaciju i pozivali ustaše i muslimane, da 
pristupe  zvjerskom  klanju  Srba,  prikazujući  kao  da  je  srpski  narod,  a  ne  vladajuća 
reakcionalna klika, kojoj su i sami pripadali, kriva za stradanja i patnje Hrvatskog naroda i 
muslimanskog življa u prošlosti.

Oni su gurnuli nož u ruke Filipoviću-Majstoroviću, Lukiću, Paveliću i Markoviću, u 
njihove grupe spadaju zločinac svećenik-koljač Mifka.

Kad su uvidjeli da se terorom vršenim nad srpskim pučanstvom u Hrvatskoj ne može 
slomiti  jedinstveni  odpor  Jugoslavije,  njemački  imperijalisti  naredili  su  preko  zločinca 
Pavelića izdajničkoj grupi reakcionera,  okupljenih oko Germogena, koja je u većem svom 
dijelu  već  jedanput  izdala  svoj  nalog,  da  se  formira  neka  radna  organizacija  u  vidu  tzv. 
hrvatske pravoslavne crkve. Ta neka radna organizacija imala je zadatak, da obećavši Srbima 
u Hrvatskoj slobodu, i miran život, odvrati Srbe od aktivnog učešća u narodno-oslobodilačkoj 
borbi i tako oslabi jedinstveni otpor naroda Jugoslavije protiv fašističkog okkupatora. Oni od 
Srba, koji su se dali zavesti obećanjima da mogu mirno živjeti kod svojih kuća, krvavo su 
platili  tu  svoju  lakovjernost,  što  svjedoče  popaljena  sela  Kalnika,  Bilogore,  Slavonije, 
Bosanske i Sremske posavine, te poklani i na zvjerski način po ustašama i Nijemcima pobijeni 
srpski stanovnici tih sela, koja su stradala nakon formiranja tzv. hrvatsko-pravoslavne crkve i 
unatoč toga, što su stupili u nakaradnu organizaciju.

33 Nečitko.



U stvaranju te t.zv. pravoslavne crkve i u daljnjem provodjenju u život zadataka koji 
su pred  nju postavljeni,  istakli  su se  Germogen,  Kupčevski,  Mrihin,  Borisov,  Cvijanović, 
Mifka i Glavaš.

Mrihin je osim toga kao specijalni izaslanik te grupe izdajnik bio povezan sa četnicima 
izdajnik Draže Mihajlovića i u tom svojstvu služio ciljevima reakcije.

Evangelički  biskup  Popp,  kao  najtjesniji  saradnik  zločinca  Kaschea  Altgayera  i 
Pavelića,  iskorištavao  je  svoj  rukovodeći  položaj  u  organizaciji,  kojoj  je  bio  na  čelu, 
ostvarujući preko pripadnika te organizacije naloge, uperene protiv interesa naših naroda, koje 
je preko tih svojih saradnika primao od Gestapo-a.

Filipović-Majstorović  Miroslav,  koji  je  još  u  svibnju  1942  god.  služio  mise  i  bio 
ispovjednik,  nije  se  žacao  da  obavlja  najkrvaviji  posao  ubijanja  maljem,  klanja  nožem i 
davljenjem zatočenika logora Jasenovac i Gradiška te da taj posao nastavi do konačnog sloma 
fašizma. Sa rukama zaprljanima još toplom krvi njegovih žrtava podijeljivao je oprost od 
grijeha svojim suradnicima u klanju. Ni Mifku nije smetala svećenička halja kod klanja i na 
drugi način izvršavanih ubistava u logoru Jasenovac. Marković je bio saučesnik u masovnom 
ubijanju u logoru Jasenovac.

Zbornik Ankica, Šlajt Fanika, Stipetić Blanda i Glavuzina Vladimir davali su i poslije 
oslobodjenja Zagreba krvavog ustaškog terora, sklonište ustaškim koljačima i namjeravali ih 
spasiti od zaslužene i pravedne kazne za zaslužene zločine. Nemec Beata, Grabovac Lidija i 
Dorić Zora bile su im pomagači u tome, ali je njihova krivica mnogo manja, jer je dokazano, 
da se je Nemec Beata pokorila naredjenju predpostavljene Stipetić Blande, a inače je već dulje 
vremena pomagala narodno-oslobodilački pokret. Grabovac Lidija je vrlo mlada, te je djelo 
počinila pod utjecajem Šplajt Fanike, dok ej Dorić Zora kriva, što je znala za namjere Šplajt 
Fanike, a nije o tome obavijestila nadležne vlasti.

Timka Ivan, provodeći u život direktive za protunarodni rad, koje je u nizu posljednjih 
godina dobivao od poglavara organizacije, kojoj je pripadao, grkokatoličkog biskupa Janka 
Šimraka, zloupotrebio je svoj položaj župnika grkokatoličke župe Ćirila i Metoda u Zagrebu, 
sakrivajući  u  sjemeništu  te  župe  pretsjednika  neprijateljske  terorističke  organizacije  tkzv. 
Ukrajinaca, zločinca Vojtanovski Vasilija, i izdao mu lažni krsni list na ime Prica Vladimira, 
sa namjerom da ga na taj način izbavi od odgovornosti za počinjena zlodjela. To je učinio, i 
ako je znao, da Vojtanovskoga traže narodne vlasti kao ratnog zločinca.

Kramar Stjepan podnio je 1942 [...]34 policijskim vlastima popis [...]35 djaka i profesora 
preparandije u Zagrebu, na kojoj je on [...]36

osnivao,  odgajao  je  buduće  pijune  i  petokolonaše,  trujući  na  taj  način  omladinu  i 
pružajući krvavim ustaškim vlastima mogućnost vršenja masovnog terora nad narodom.

Nije slučajno, da svi ovi napred navedeni pripadaju onoj istoj  organizaciji  kojoj je 
pripadao bojnik PTB-a, svećenik i župnik Ivo Guberina, koji je već dugo vremena harangirao 
protiv narodnih interesa.

Pavelić Luka, Grbac Zorka, Šarić, Pavlešić, Kovačić, Radić, Bažinski, Borić, Supanc, 
Smrekar,  Matov, Somek, Gretić,  Krečinić,  Šikić,  Bartolomej,  Brajdić,  Herceg, Prpić i  Jug 
upotrebili  su  kao  ustaški  koljači  nož,  koji  im  je  u  ruke  utaknula  klika  reakcionera  tipa 
Guberina, Šegvića i Muftića, vršeći kao ustaše masovna ubistva, pljačke i paleže nad našim 
narodom. U tom su se naročito istakli Pavelić Luka, koji je izvršio masovni pokolj Srba u 
okolici  Gospića  i  Grbac  Zora,  koja  je  kroz  tri  godine  bila  učesnik  zvjerskog  ubijanja 
zatočenika u logorima Jasenovac i Gradiška.

34 Nečitko.
35 Nečitko.
36 Nečitko.



Ne manje krvavi posao obavili su ustaški agenti, policajci i žandari Rukavina, Vijant, 
Pavušek, Savnik, Stanić, Janjetić, koji su nemilosrdno progonili, hapsili, mučili i otpremali 
rodoljube, koji su se borili za narodna prava.

Frey i Tončić pripadali su “Volksgrupi” i “Kulturbundu”, te kao takovi vršili špijunažu 
i prokazivali suradnike NOP-a.

Žubrinić i Stiplošek iako Hrvati, nijesu se žacali da obuku njemačke uniforme, polože 
zakletvu zločincu Hitleru, te da služe u njegovoj avijaciji, čime su okaljali čast i ogriješili se o 
interese svog naroda.

Kostić i Djumišić su kao činovnici vjerno služili Pavelićevim zločinačkim vlastima i 
to Kostić kao Srbin, u svojstvu referenta na tkzv. hrvatsku pravoslavnu crkvu, a Djumišić u 
pljačkaškom ravnateljstvu za ponovu. Djumišić je pored toga 1944 god. stupio u ustaše.

Belavić  Nada prisustvovala  je  kao  pisarica  kod preslušavanja  rodoljuba  u ustaškoj 
policiji.

Belobrajdić Zdenka, koja je jedno vrijeme saradjivala u NOP-u prokazala je nakon 
svog uhapšenja ustaškoj policiji jednog svog bivšeg saradnika, koji je na temelju toga hapšen, 
i nakon četiri mjeseca zatvora pušten na slobodu.

Rad  tih  i  njima  sličnih  okupatora,  u  našoj  zemlji  imao  je  za  posljedicu  milione 
uništenih života, opustošenu, popaljenu i opljačkanu zemlju, a sada je na njima red da polože 
račun i podnesu odgovornost za zločine i nasilja, izvršene nad narodom i za zločine i nasilja 
izvršene nad narodom i za svoj izdajnički i zločinački rad u korist fašizma.

Smrt fašizmu - Sloboda narodu!

               Zapisničar                                    M.P.                              Pretsjednik:
/potpis nečitljiv/                

VOJNI SUD
KOMANDE GRADA ZAGREBA

Da je ovaj prepis vjeran svom originalu 
tvrdi: Zemaljska Komisija za utvrdjivanje            M.P.37

zločina okupatora i njihovih pomagača
Zagreb, dne. 22.XII.1945.38

_____________

37 Okrugli pečat: Federalna država Hrvatska Zemaljska komisija za utvrđivanje zločina okupatora i 
njihovih pomagača (u sredini zvijezda petokraka).

38 Pečat.


